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Форма проведения: урок
Цель урока: совершенствовать умение учащихся задавать вопросы на английском языке и отвечать на вопросы.

Задачи урока: 

образовательные: учить задавать вопросы собеседникам по подтемам:
«Personal Information», «Hobbies», «School», «Professions»;

совершенствовать коммуникативные умения и навыки;

учить воспринимать на слух и читать текст с извлечением 

необходимой информации;

развивающие: развивать языковые способности учащихся;

развивать интеллектуальные способности учащихся (память, мышление, воображение);

совершенствовать универсальные учебные действия 
(приобретение знаний грамматических основ, умение вступать 

в диалог, задавать вопросы в логической последовательности,

вести диалог на основе взаимного уважения, умение 

использовать изученный теоретический материал в новых

ситуациях, трансформируя его);

воспитательные: воспитывать активность и самостоятельность в решении

коммуникативных задач, умение работать в команде, 
выполнять роль лидера, соотносить свои личные интересы с
интересами группы.
План урока:

	№
	Этапы урока
	Время реализации

	1.
	Организационный этап. Определение темы урока.

Постановка учебных целей и задач урока.
	3 мин.

	2.
	Речевая разминка.
	5 мин.

	3.
	Монологическая и диалогическая речь по подтемам «Personal Information», «School», «Hobbies», «Professions».
	15 мин.

	4.
	Аудирование и чтение текстов с извлечением необходимой информации .
	7 мин.

	5.
	Проведение валеологической паузы.
	2 мин.

	6.
	Развитие навыков письменной речи и умения задавать вопросы различных видов.
	8 мин.

	7.
	Заключительный этап урока. Домашнее задание. Подведение итогов урока. Рефлексия эмоционального состояния учащихся. 
	5 мин.


Технические средства и оснащение урока:
компьютер; мультимедийная установка; экран; аудиозапись диалогов (упр. 3, 6 стр. 41 - 42); карточки с названиями тем «Personal Information», «Hobbies», «School», «Professions»;  индивидуальные карточки для учащихся для выполнения заданий по аудированию, чтению и письменной речи; таблички с вопросительными местоимениями; опорная схема «Порядок слов в вопросительном предложении».
Интернет-ресурсы:

http://www.gettyimages.com/
http://www.shutterstock.com/ru/
Прогнозируемые результаты.
Учащиеся должны:

 активно использовать лексику по подтемам «Personal Information», «Hobbies», «School», «Professions»;

расспрашивать собеседника и отвечать на его вопросы, опираясь на изученную тематику; 

делать краткие сообщения по теме «Personal Information»;

понимать основное содержание несложных текстов, выделять необходимую  информацию;

использовать знания грамматических основ в умении постановки вопросов на английском языке.

Методические комментарии.

Урок «How to ask questions» предназначен для учащихся 5 класса, изучающих английский язык по УМК: Английский язык: Английский с удовольствием. М.З. Биболетова, Н.В. Добрынина, Н. Н. Трубанёва Обнинск: Титул, 2010, но так как он направлен на формирование у учащихся универсальных учебных действий, то он может быть использован в работе учителями, которые преподают английский язык и по другим УМК.


В классе, для которого разработан данный урок, обучается 26 учеников и на уроках английского языка класс делится на 2 группы. Для того, чтобы расширить круг общения учащихся, было решено объединить две группы на данном уроке. А  для максимальной активизации коммуникативной деятельности учащихся использовать различные технологии обучения  (групповые, индивидуальные, ролевая игра, моделирование ситуации общения и др.).
Ход урока.
1. Организационный этап. Слайд 1.

Teacher: Dear boys and girls! We are glad to see you at our English lesson. Two groups will work together to learn more about each other. Look around! What can you see here? (В классе на стенах и доске размещены таблички с вопросительными местоимениями).
Pupils: We can see question-marks and question-words. (В ходе урока будут приведены предполагаемые ответы учащихся).
Teacher: When do we use question-marks and question-words?

Pupils: When we ask questions.

Teacher: Right you are. It is very important to ask questions.  «Учась правильно ставить вопросы, мы с вами делаем ещё один шаг в царство языка. Вам даётся ключ в хранилище жемчужин поэзии, алмазов остроумия, золотых россыпей мыслей и наблюдений». (М.А. Колпакчи «Дружеские встречи с английским языком», издательство Ленинградского университета).
What is the topic of our lesson? 

Pupils: The topic of our lesson is “How to ask questions”. (ученики формулируют тему урока, пользуясь слайдом №1).
Teacher: Could you tell me why we study foreign languages?

Pupils: To speak with English-speaking boys and girls, to listen to English songs, to read books, newspapers etc. (отвечая на данный вопрос ученики формулируют с помощью учителя цель урока).

Teacher: I agree with you. Asking questions is the main thing to communicate with English-speaking people.
What can we do to master the abilities of asking questions?

Pupils: We can ask questions, listen to the texts, take interviews etc. (отвечая на данный вопрос ученики составляют с помощью учителя план работы на уроке).

2. Речевая разминка.

Teacher: Let’s start our lesson with questions. First of all remember the word order. 


Ученики с помощью учителя и опорной схемы формулируют правило о порядке слов в вопросительных предложениях.
Вопросительное слово   вспомогательный глагол   подлежащее    основной глагол

Teacher: Warming up!  We have four cards. The names of different topics are written on them. Choose the card. 

Далее проводится работа в группах: ученики каждой группы сначала обсуждают вопросы по одной из тем, а затем задают их участникам других групп. 
3. Монологическая и диалогическая речь по подтемам «Personal Information», «Hobbies», «School», «Professions».

1). Teacher: And now listen to Lisa’s story about herself.

Ученики предлагают вниманию учащихся подготовленные презентации и монологические сообщения по теме «Personal Information». После прослушивания ученики задают дополнительные вопросы и обсуждают оценки за ответ, используя формы взаимоконтроля.
2). Teacher: The most interesting topics for discussion are «Personal Information», «Hobbies», «School»,  «Professions».  Open your textbooks at page 41 (упр. 3, 6). First of all listen to the dialogues. 
Work in groups, make your own dialogues, choose a correspondent in your group and the other pupils will give him an interview.

Ученики работают в группах, составляют диалоги по образцу, затем осуществляется контроль в форме ролевой игры: к доске приглашаются 4 ученика из разных групп, один выполняет роль корреспондента, остальные дают интервью. После прослушивания ученики вместе с учителем оценивают ответы учащихся.

4. Аудирование и чтение текстов с извлечением необходимой информации.
Слайд 2.

Teacher: What professions do you know?

Ученики отвечают на вопрос, называя на английском языке различные профессии.

Teacher: What would you like to be in the future?
Pupils: I’d like to be … . 

Teacher: Now listen to some stories about professions and guess them.


1). A person of this profession works at a place where there are a lot of children. Children get smarter day by day. He/She explains some important rules, tells about interesting things. Thanks him/her children can use their future professions. People of this profession are smart, creative, responsible and sociable.  (A teacher)

2). People of this profession are very important for animals. They treat them, advise their masters how to feed them. Sometimes this profession can be dangerous, because animals can bite, kick or scratch.   (A vet)


3). People of this profession work at a place where  there are a lot of books. They can advise visitors what to read, help them to find an interesting book.  People of this profession are smart, creative, kind and friendly.  (A librarian)
Слайд 3.


Пользуясь лексикой, представленной на слайде 3, ученики повторяют лексику по теме «Качества личности» и затем отвечают на вопросы учителя и читают тексты с поиском нужной информации.

Teacher: People of different professions should have special characteristics. What are the main characteristics of doctors? Etc.
How do you think what your main characteristics are?

Pupils: I think I am friendly, kind, athletic. Etc.

Teacher: Sometimes your pets can give you a characteristic. Read the texts and find out what kind of person you are.


Каждый ученик получает две карточки, прочитав тексты на карточке №1, ученик заполняет таблицу на карточке №2, записывая в ячейки таблицы черты характера.

Образцы карточек:

№1   What kind of person are you?

	You have got …
	You are …

	a dog
	The favourite pet of all time is the dog. If you have got a dog, you are a friendly person who likes talking to people. You don’t have any secrets. You are kind and loving.

	a mouse
	 You are polite and modest. You pay attention to details. You don’t like making even little mistakes in your work.

	a cat
	You are clean and tidy. You don’t like it when people give orders. If you do something, it’s because you think you must do it not of someone’s order.

	a turtle
	You like to be alone. You have a simple lifestyle and you are polite and hardworking. You don’t care what others have to say.


№ 2   What kind of person are you?

	You have got …
	You are …

	a dog
	

	a mouse
	

	a cat
	

	a turtle
	


Слайд 4.


Заполнив карточки, ученики осуществляют самоконтроль выполненной работы с помощью слайда 4.

5. Проведение валеологической паузы.

Слайд 5.

Teacher: Now let’s have a short rest and sing a song which also has a question:

«What are little boys made of?».


Дети прослушивают песню, в названии которой тоже есть вопрос, затем  встают и поют песню, выполняя танцевальные движения под музыку.
6. Развитие навыков письменной речи и умения задавать вопросы различных видов.

Слайд 6.


Каждый ученик получает карточку с предложением на английском языке, к которому надо задать вопросы различного типа. В каждой группе назначается консультант, который оказывает помощь ученикам в своей группе, если у них возникают затруднения в постановке вопросов. После выполнения работы ученики сдают карточки на проверку, результаты будут объявлены им на следующем уроке.  Осуществить самоконтроль ученики могут с помощью слайда 7 после сдачи работы.

7. Заключительный этап урока. 


Домашнее задание. Учащимся предлагается 2 упражнения (упр. 13, 14 стр. 57), учащиеся могут выбрать задание из предложенных учителем с учётом индивидуальных возможностей. 


Подведение  итогов урока. Рефлексия эмоционального состояния учащихся. 

Teacher: Today at the lesson you have asked and answered a lot of questions because a question is an important part of conversation. Now answer the last question. Do you like English lessons? Why?

Ученики отвечают на последний вопрос, оценивая своё эмоциональное состояние.


